

铸造自律纪检监察铁军

2018年全市纪检监察工作盘点系列报道之八

本报通讯员

执纪者必先守纪，律人者必先律己。

随着各级纪委监委合署办公，监督范围扩大、监督权限丰富，纪检监察干部经受的考验也更加严峻，谁来监督纪委监委，成为广大人民群众普遍关心的问题。2018年，市纪委监委从严从实加强纪检监察队伍建设，做到忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁，确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

开展大学习大培训。认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，积极开展“两学一做”学习教育。强化业务培训，今年市监委挂牌成立后，相继举办了纪委监委集中业务培训班、纪检监察与巡察业务培训班，重点学习了监督执纪和监察业务等内容；今年6月建立“一周一课”等学习制度，围绕党章党规

党纪、国家法律法规、纪检监察业务等方面举办了21期集中学习，实现了学习培训常态化。

坚持抓班子带队伍。市纪委监委充分发挥“头雁”作用，提出“八个带头”作为自律标准。组织跟班学习，以会带训，以案带训，以案练兵，提升运用大数据查询平台、电子数据调查等技术辅助办案的意识，不断提升纪检监察干部业务能力。抓好机关党建工作，选优配强队伍，加大干部交流任职，注重培养年轻干部，市纪委监委调整领导班子成员4人，提拔2人，机关与派驻机构横向交流4人，派驻机构之间轮岗4人。

加强机关文化建设。积极培育和践行社会主义核心价值观，把开展机关文明单位创建、建设廉政文化走廊、丰富机关文化活动作为提振干部精气神的有力举措，开展重走长征

路、开展“我爱张家界”征文等活动，举办演讲比赛，办好《青廉》杂志，活跃了机关文化氛围，融洽机关干部关系。

从严管理队伍。出台纪检监察干部“五个一律”，警醒纪检监察干部守纪律、讲规矩、知敬畏。开展区县纪检监察机关内部巡察问题“回头看”，确保整改到位。建立纪检监察干部廉政档案，规范纪检监察干部八小时以外行为，为纪检监察干部360度精准画像，为开展监督执纪问责提供信息。主动接受外部监督，认真办理人大代表意见并向市人大常委会报告落实情况，举办政协委员走进市纪委监委活动，向党外人士通报党风廉政建设和反腐败工作，聘请14名特邀监察员，加强对纪检监察干部的监督。坚持刀刃向内，全市共立案查处纪检监察干部7人。

张家界大鲵国家级自然保护区水电项目问题整改专项监督检查座谈会要求

着力营造良好的自然生态

本报讯 3月13日下午，市纪委监委召开张家界大鲵国家级自然保护区（以下简称“自然保护区”）水电项目问题整改专项监督检查座谈会。市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南出席会议并讲话。市水利局主要负责人，派驻机构负责同志和各区县纪委监委主要负责人参加会议。

会议指出，要结合《湖南张家界

大鲵国家级自然保护区中央生态环境保护督查及“回头看”水电项目整改方案》，列出监督检查清单，集中工作力量，把发现问题作为出发点，压实责任作为着力点，解决问题作为落脚点，强化主体责任，高效多措并举，督促各地、各有关部门压实责任，开展全面监督检查，为全市着力营造良好的自然生态和推动经济社会高质量发展提供坚强有力的纪律保障。

袁美南强调，要充分认识到整改工作的重要性和紧迫性，在履行主体责任中坚守职责，用好问责利器，做好“监督的再监督”、“检查的再检查”，准确运用监督执纪四种形态，依纪依规依法从严从快查处，要加强沟通协调，凝聚工作合力共同发力，确保整改工作落实到位。（张纪宣）

廖祖健接受纪律审查和监察调查

本报讯 近日，根据省委第二巡视组交办和张家界市委巡察组、市审计局移送的线索，经初步核实，张家界市机关事务管理局党组书记、局长廖祖健涉嫌严重违纪违法，目前正接受张家界市纪委监委纪律审查和监察调查。

新闻延伸

廖祖健，男，土家族，1961年6月出生，湖南慈利人，1981年8月参加工作，1984年9月加入中国共产党，省委党校函授本科学历。1999年7月至2009年4月任市审计局党组成员、副局长(2005年9月任党组副书记)；2009年4月至2009年5月任市人民政府国有资产监督管理委员会党委书记；2009年5月至2012年3月任市人民政府国有资产监督管理委员会党委书记、副主任；2012年3月至2012年10月任市人民政府国有资产监督管理委员会党委书记、主任；2012年10月至2015年5月任市人民政府国有资产监督管理委员会党委副书记、主任；2015年5月至2019年2月任市人民政府国有资产监督管理委员会党委书记、主任；2019年2月至今任市机关事务管理局党组书记、局长。

（张纪宣）

桑植县发现生态扶贫领域问题线索183条



资料图

本报讯 自家的公益林补偿金分文不少地拿到手里了，真的太高兴了，感谢各位同志，你们为老百姓主持了公道，办了大实事啊！桑植县马合口白族乡双泉村村民钟以式拿着领到的一千多元补偿款激动地说。

近日，桑植县在全县范围内开展生态扶贫领域专题治理，聚焦退耕还林资金、生态公益林资金、天然商品林补助金，重点整治虚报冒领、截留私分、套取生态保护补偿资金，公益林分解划界不精准、优亲厚友，占用农户退耕还林

第二轮补助等问题，对生态扶贫领域问题开展大起底、大排查、大整治。全力整治生态扶贫领域微腐败和作风问题，切实维护群众切身利益。在治理行动中，共发现生态扶贫领域问题线索183条，涉及资金431.66万元，目前已整改到位122条，正在整改52条，正在调查核实9条，党纪政务处分17人，组织处理5人，收缴违纪资金22.41万元，退还群众资金21.3万元。

（向尔军 刘海燕）

督查指导

推动检察职能向基层有效延伸

本报讯 3月13日，市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南调研永定区监委向乡镇（街道）派出监察办公室（简称派出监察办）试点工作，实地查看了各派出监察办的工作开展情况及谈话室标准化建设情况，详细了解了派出监察办的制度设置等。

据悉，永定区监察委员会共派出6个监察办公室，由区纪委监委直接领导，与片区乡镇（街道）纪（工）委合署办公，依法对公职人员进行监督。派出监察办公室设主任一名，监察员3至4名。现有20个乡镇（街道）完成了标准化谈话室改造并投入使用。

袁美南对永定区监察体制改革创新予以肯定。针对下一步工作，他指出，要严格按照《中华人民共和国监察法》内容和中央关于深化国家监察体制改革要求开展工作，要于法有据，不能偏离方向。把增强对公权力和公职人员的监督全覆盖、有效性作为着力点，在协同互助中凝聚监督合力，着力破解基层“不愿监督、不敢监督、不善监督”的问题，切实推动监察职能在基层有效延伸，实现国家监察全覆盖。乡镇（街道）要建好用好标准化谈话室，注重谈话的规范性、安全性、高效性，严防安全事故的发生。

又讯 3月14日，袁美南先后深入慈利县阳和土家族乡、江垭镇、象市镇、杉木桥镇、东岳观镇，听取了各乡镇纪委规范化建设工作情况汇报，详细了解了各乡镇纪委规范化建设进度，查看了谈话室建设、办公办案设施设备配备等情况，查阅了相关档案资料和管理台账。他要求，要进一步加快乡镇纪委规范化建设进度，要完善乡镇纪委相关规章制度，要定期对谈话室建设情况进行督促检查，发现问题及时整改。

（张纪宣）

官地坪镇接受桑植县委第二巡察组 政治体检

本报讯 3月20日，桑植县委第二巡察组进驻官地坪镇动员会召开，镇直干部职工、驻村第一书记和村居两委共计100余人参加会议。

据悉，本轮巡察为期90天，将对该镇党委进行常规巡察，对3个预脱贫村和1个已脱贫巩固村进行专项巡察，对1个已脱贫巩固村进行整改巡察。为确保巡察稳步推进和取得实效，该镇党委书记和有关村分别在动员会上进行表态发言。该镇党委书记表示，将严格按照巡察工作要求，进一步统一思想，全力配合，接受监督，扎实整改，让全镇上下来一次全方位政治体检。

（通讯员 邱德帅）